



Коммерсантъ: "Преступное сообщество выдало банкиров"

Сотрудникам главного следственного управления СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу (ГСУ СКР по СКФО) удалось раскрыть совершенные более десяти лет назад убийства, установив, что их жертвами стали владелец банка «Национальный капитал» Дмитрий Плытник и председатель правления банка «Кутузовский» Олег Новосельский. С финансистами, как выяснило следствие, расправились участники организованного преступного сообщества (ОПС) киллеров Аслана Гагиева (Джако), утопив их тела в подмосковных водоемах. Большинство исполнителей этих и еще 58 убийств, совершенных ОПС Джако, уже арестовано. Самого криминального авторитета Австрия пока не выдала России.

О том, что жертвами группировки Аслана Гагиева стали два банкира, сотрудники ГСУ СКР по СКФО узнали из показаний самих киллеров, решивших сотрудничать со следствием. Правда, рассказав о некоторых деталях происшедшего и показав места, где они спрятали тела своих жертв, преступники сообщили, что точно не знают, с кем и за что они расправились. Речь шла только о том, что это были некие финансисты.

Согласно показаниям, тело одного из банкиров они утопили в декабре 2004 года в водоеме недалеко от Дубны, привязав к его ногам блины от штанги. Арестантов вывезли на берег, с которого они показали примерное место утопления. Однако тела там не оказалось. Тогда следствие попыталось раскрыть преступление, что называется — от личности возможной жертвы. Наведя справки, они выяснили, что в декабре 2004 года в Москве пропал только один известный банкир — владелец «Национального капитала» Дмитрий Плытник.

В день исчезновения компаньон подвез финансиста на машине к его дому. Однако, как только господин Плытник вышел из салона, в свете фар появились люди с автоматами в руках. Они быстро скрутили банкира и затолкали его в свой автомобиль. Увидевший все это водитель достал мобильник, чтобы вызвать милицию, однако автоматчики забрали у него сим-карту, приказав никому не сообщать о происшедшем. Мужчина не испугался и вскоре после того, как нападавшие скрылись, обратился в правоохранительные органы. Учитывая обстоятельства происшедшего, прокуратура возбудила уголовное дело о похищении, а затем и убийстве господина Плытника, расследование которого затем было приостановлено. А в апреле 2005 года на отмель в районе Дубны выбросило тело неизвестного мужчины. В связи с этим в Подмоскowie возбудили еще одного дело по убийству, но и оно вскоре легло под сукно. Тело погибшего как неопознанное в итоге было похоронено под номерной табличкой. Подняв московское дело и дела по неустановленным трупам, найденным в водохранилище, следователи и смогли установить, кто именно стал жертвой участников группировки Аслана



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Гагиева. А сравнительная экспертиза ДНК лишь подтвердила их выводы.

Выяснилось, что, похитив банкира, преступники заставили его подписать какие-то документы, после чего задушили. Вербки, которыми тело было привязано к блинам, по какой-то причине развязались. Однако мотив расправы пока остается невыясненным — согласно показаниям киллеров, «разобраться» с господином Плытником им приказал Аслан Гагиев, который для российских правоохранительных органов пока недоступен.

С показаний убийц началось и расследование исчезновения в декабре 2005 года председателя правления банка «Кутузовский» Олега Новосельского. Исполнители также не знали, кто именно стал их жертвой. Они вспомнили, что мужчина ездил на внедорожнике, что его также задушили, а тело, положив в металлическую бочку, залили бетоном и утопили в канале имени Москвы — недалеко от деревни Голявино в Дмитровском районе Московской области. На этот раз тело оказалось на месте, только водолазам МЧС потребовалось много времени, чтобы его найти и вытащить на поверхность. Установить же личность жертвы удалось только через несколько месяцев.

Дело в том, что точными сведениями о жертве и мотивах убийства располагали опять же Аслан Гагиев и его правая рука Артур Джюев (переговоры о его выдаче ведутся с Грецией, где он был задержан в апреле 2015 года). Поэтому следователям пришлось примерять на жертву буквально всех мужчин, которые пользовались внедорожниками и пропали в декабре 2005 года. Продвинулось расследование после того, как один из участников преступления уточнил, что внедорожник мог быть Range Rover.

Изучив базы данных ГАИ, заявления об исчезновении людей и возбужденные в связи с этим уголовные дела, следователи предположили, что жертвой преступников с большой долей вероятности мог стать Олег Новосельский, пропавший вместе с Range Rover. Однако следствие столкнулось с новой проблемой — у господина Новосельского не оказалось кровных родственников, которые могли предоставить образцы для генетической экспертизы, дающей наиболее достоверные результаты о личности жертвы. Его мать, умершая в 2000 году, и брат, покончивший с собой, были похоронены в Ашхабаде, а скончавшийся позднее отец — в Львовской области Украины.

Но следователям в одной из стоматологических клиник Москвы, услугами которой пользовался господин Новосельский, удалось найти чудом сохранившуюся подробную зубную карту банкира, а у его вдовы — кроссовки мужа, из которых по оставшимся потовым выделениям удалось получить материал, пригодный для ДНК-исследования.

По изъятым предметам были назначены соответственно медико-криминалистическая и молекулярно-генетическая экспертизы, которые достоверно подтвердили, что это тело Олега Новосельского.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Как сообщили в ГСУ СКР по СКФО, уже доказано, что на счету ОПС Аслана Гагиева 60 жертв. Кроме того, участники сообщества проверяются на причастность еще к десятку убийств. Среди их жертв коммерсанты, сотрудники правоохранительных органов и сами бандиты, попавшие под внутренние зачистки. Расправляясь с последними, преступники иногда отрубали жертвам головы и кисти рук, которые прятали в десятках километрах от тел, чтобы затруднить их опознания. При этом родственники некоторых жертв знали, что с ними расправились люди Джако, но, видимо, опасаясь их, не обращались в правоохранительные органы. Это и стало одной из причин того, что группировка киллеров, многие участники которой сейчас привлечены к уголовной ответственности, действовала так долго, совершив рекордное для России количество тяжких и особо тяжких преступлений.

15 Июля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1054010>